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ВЕТЕРИНАРНЫЕ НАУКИ 

 
ЛІКУВАННЯ СОБАК ЗА ОТОДЕКТОЗНОЇ ІНВАЗІЇ 

 

Антіпов Анатолій Анатолійович, 

Гончаренко Володимир Петрович, 

Бахур Тетяна Іванівна, 

Джміль Володимир Іванович, 

Шмаюн Сергій Степанович 

канд. вет. наук, доценти 

Білоцерківський національний аграрний університет 

Ткаченко Сергій Миколайович, 

Ткаченко Інна Сергіївна 
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Білоцерківського національного аграрного університету 

м. Біла Церква, Україна 

 

Вступ./Introductions. В останні роки значно збільшилась кількість собак і 

котів у приватних осіб та розплідниках різної форми власності. Крім цього, у 

зв‘язку з ввезенням тварин із-за кордону більш різноманітнішим став їх 

породний склад. Разом з тим, протягом багатьох років цим тваринам у 

ветеринарній медицині відводилось другорядне значення в порівнянні з 

сільськогосподарськими тваринами. У той же час, негативні зміни в 

навколишньому середовищі, в якому утримуються дрібні свійські тварини, не 

можуть не впливати на фізіологічний стан їх організму. Збільшення контактів 

між тваринами внаслідок міграції населення, ввезення з інших регіонів собак і 

котів, не адаптованих до місцевих умов, антисанітарний стан місць їх вигулу та 

неконтрольована кількість бродячих тварин безперечно впливають на 

поширення різноманітних ектопаразитарних захворювань [1-3]. 

В усіх країнах світу серед домашніх і диких мʼясоїдних тварин отодектоз 

має широке розповсюдження. В Україні отодектоз реєструється в багатьох 

областях. Ураженість серед котів сягає 41,6 %, собак – 37,9 %, тому що збудник 



94 

дуже стійкий у зовнішньому середовищі. Цій темі присвячено багато наукових 

робіт , але питання ще і донині залишається актуальним, оскільки встановлено, 

що у собак отити паразитарної етіології займають 4,5 % від загальної кількості 

отитів, а у котів – 70,2 % [4-6]. 

Поширенню захворювання сприяють зростання числа контактів між 

тваринами внаслідок міграції населення, ввезення з інших регіонів собак і котів, 

не адаптованих до місцевих умов, антисанітарний стан місць їх вигулу та 

неконтрольована кількість бродячих тварин. 

Незважаючи на різноманітність засобів лікування отодектозу собак, 

проблема боротьби з цим захворюванням залишається актуальною. Тому, 

розробка більш ефективних засобів лікування собак, хворих на отодектоз є 

актуальною [7-9]. 

Метa рoбoти./Aim. Метa рoбoти пoлягaлa у вивченні терaпевтичної 

ефективності лiкaрських засобів, а саме Адвокат® спот-он для собак і 

Бровермектину для лікування собак за отодектозу у зоні обслуговування 

ветеринарної клініки Білгород-Дністровської державної лікарні ветеринарної 

медицини Одеської області. 

Мaтерiaли i метoди./Materials and methods. Рoбoтa викoнaнa впрoдoвж 

2019–2020 рр. нa бaзi ветеринaрнoї клiніки Білгород-Дністровської районної 

державної лікарні ветеринарної медицини тa в лaбoрaтoрiї кaфедри 

пaрaзитoлoгiї тa фaрмaкoлoгiї фaкультету ветеринaрнoї медицини 

Бiлoцеркiвськoгo нaцioнaльнoгo агрaрнoгo унiверситету. 

Діагностику отодектозу проводили комплексно на підставі 

епізоотологічних даних, клінічних ознак хвороби та за результатами 

лабораторних досліджень. Для цього враховували сезонність спалахів, вікову та 

статеву сприйнятливість тварин до отодектозу. Зʼясовували характер і умови 

утримання тварин. За клінічного обстеження звертали увагу на загальний стан, 

вік, стать тварин та час виникнення захворювання. 

Клінічне обстеження хворих тварин здійснювали загальноприйнятими 

методами. Під час обстеження враховували локалізацію і площу ураження, 

характер змін шкірного покриву, наявність свербежу, а також характер перебігу 
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хвороби. Отоскопічно визначали характер патологічних змін шкіри зовнішнього 

слухового проходу. 

Для лабораторного підтвердження діагнозу з обох вух відбирали зскрібки, 

наявність в яких кліщів Otodectes cynotis стала підставою для встановлення 

діагнозу на отодектоз. 

Ефективнiсть лiкaрських зaсoбiв визнaчaли нa 7 тa 14 дoбу пiсля 

зaстoсувaння препaрaтiв зa пoкaзникaми екстенсивнoстi iнвaзiї (ЕI). Гoлoвними 

пoкaзникaми дiї акарицидних препaрaтiв були екстенсефективнiсть (ЕЕ). 

Для вивчення ефективності препаратів Адвокат® спот-он для собак і 

Бровермектин під час лікування собак за отодектозу нами було сформовано дві 

дослідні групи по 5 тварин в кожній. 

Тваринам першої дослідної групи застосовували зовнішньо Адвокат® спот-

он для собак (рис.1) у дозі - 0,1 мл/кг ваги тварини згідно інструкції. 

 

Рис. 1. Адвокат® спот-он для собак 

 

В 1 піпетці препарату міститься 400 мг імідаклоприду, 100 мг 

моксідектину, а також допоміжні компоненти (бензиловий спирт, 

бутилгідрокситолуол, пропилен карбонат). 

Тваринам другої дослідної групи - Бровермектин (рис.2) у дозі 0,2 - 0,4 мл 

/10 кг ваги тварини внутрішньом᾽язово. Івермектин належить до хімічної групи 

макроциклічних лактонів. За тваринами було встановлено постійне 

спостереження. 
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Рис. 2. Бровермектин 1 % розчин 

 

Бровермектин 1 % розчин представляє собою прозору, безбарвну або 

злегка жовтувату вʼязку рідина, без механічних включень, зі слабким 

специфічним запахом. 1 мл препарату містить: діюча речовина івермектин - 

10,0 мг. Івермектин належить до хімічної групи макроциклічних лактонів. 

Фармакологічна дія препарату полягає у блокуванні нервових імпульсів між 

интернейронами і руховими збудливими нейронами черевного стовбура 

паразитів, що призводить до їх паралічу і загибелі. 

Уражену поверхню вушних раковин собак першої і другої дослідних груп 

спочатку очищали від кірочок препаратом для обробки вух Отомін. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Через 7 діб після 

обробки препаратом Адвокат® спот-он для собак у дос-лідних тварин першої 

групи наступало повне одужання. Необхідно відзначи-ти, що вже через 7 діб у 

тварин даної групи кірочки повністю відшаровувались, процес запалення 

призупинився, а через 14 діб запалення та почервоніння були відсутні. 

Мікроскопічне дослідження зіскрібків із поверхні вушних раковин тварин 

показало відсутність у них живих кліщів. Терапевтична ефективність препарату 

склала 100 %. 
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Протягом тижня одужали 4 тварини другої групи, яка була оброблена 

препаратом Бровермектин, лікувальна ефективність водночас склала 80 %. 

Загалом у тварин другої дослідної групи клінічні прояви захворювання 

зникли лише після другої ін'єкції препарату, тобто через 7 діб. Дані досліджень 

наведені у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Порівняння терапевтичної ефективності препаратів 

Адвокат спот-он для собак та Бровермектину за отодектозу собак 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, гол 

Кількість 

хворих 

тварин, 

гол 

ЕІ, 

у % 

Через 7 діб 

після 

лікування, 

ЕЕ,% 

Через 7 діб 

після повторного 

лікування, 

ЕЕ, % 

І 5  100 100 100 

II 5  100 80,0 100 

Примітка: ЕІ – екстенсивність інвазії; ЕЕ – екстенсеффективність 
 

Спостереження за дослідними тваринами продовжували протягом одного 

місяця. Рецидивів захворювання за цей період не спостерігали. 

Висновки./Conclusions. 

1. Використання препарату Адвокат спот-он для собак для лікування 

отодектозу має 100 %-й лікувальний ефект вже після одноразового застосування 

препарату. Застосування препарату Бровермектин забезпечує високу ефективність 

лікування отодектозу за його дворазового застосування. 
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